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. Quais destas afirmacoes constitui uma hipdtese cientifica? Justifique a sua resposta.

a) Os atomos sdo as menores particulas existentes de matéria.
b) O espago é permeado com uma esséncia nao detectavel,

c) Albert Einstein foi o maior fisico do século vinte.
Qual o significado de lei em fisica?
Qual o significado de teoria em fisica?

Efetue os seguintes calculos: (a) (5,6 x 107°)(0,0000075)/(2,4 x 107'2), (b) (14,2)(6,4 x
107)(8,2x 107%) — 4, 06, (c)(6,1 x 107)2(3,6 x 10~11)¥/2_(d)(0,000064) /3 /[(12,8 x 10~3)(490 x
1071>1/2]

Em 2009 na prova dos 100 metros rasos do mundial de atletismo, o jamaicano Usain Bolt
alcangou a velocidade de 44,72 km/h. Qual foi sua velocidade em m/s?

Uma particula de carga elétrica ¢ e massa m, penetra com velocidade ¥ em uma regiao com
um campo magnético perpendicular, B, ao plano que contém o vetor velocidade, passando
a descrever entao uma trajetéria circular de raio r. Neste caso, a forca magnética que atua
na particula é F,, = q.v.B e como o movimento é circular, esta forca ¢ também uma forca
centripeta, F, = m.a., onde a. é a aceleragao centripeta. Considerando que no sistema de
unidades SI, campo magnético B é dado em Tesla (T), sendo T= Newton/(Ampere)(metro).
Expresse a razao q/m em termos das unidades fundamentais do SI.

Nas seguintes equagoes , a distancia x estd em metros, o tempo t, em segundos e a velocidade

v em metros por segundo. Quais as unidades das constants C1 e C2 no SI? (a) z = C; + Cyt,
(b)z = (1/2)C1t%, (c) v? = 20z, (d) ¥ = CycosCy, (€) v = Cre 2.

Determine o valor do fator de conversao entre as unidades de for¢a no SI e no CGS (N/dyn).

Expresse os seguintes dados usando os prefixos e abreviagbes apresentadas na aula. (a)
1.000.000 watts, (b) 0,002 grama,(c)3 x 107¢ m, (d) 30.000 segundos.

O sol tem a massa de 1,99 x 103" kg e é composto basicamente por hidrogénio, possuindo arenas
uma pequena fracio de elementos mais pesados. O dtom de hidrogéngio tem 1,67 x 10727 kg
de massa. Estime o niimero de atomos de hidrogénio existentes no sol.

O angulo # subtendido pelo diametro da Lua, por um observador na Terra, é aproximadamente
de 0,524°. Sabendo-se que a Lua estd a uma distancia r = 384 x 10%km, da Terra, calcule o
seu diametro D, considerando 6 ~ D/r.

Considerando a velocidade da luz no vacuo, v=300.000 km/s, e que a luz proveniente do Sol
demora 8 minutos e 20 segundos para chegar a Terra, estime a distancia Terra-Sol em m.
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Estime a distancia que a luz percorre em um nanosegundo, expressando o resultado em cm.

Em uma regiao onde ao meio dia o Sol incide perpendicularmente a superficie terrestre, um
estudante realiza um experimento, fazendo a luz solar incidir sobre uma superficie plana, com
um orificio pequeno situado a 110 cm do chao. Ele observa que é produzida uma mancha
luminosa de raio 5 mm no chao. Usando a distancia Terra-Sol obtida acima, estime o raio solar
em km.

A massa de um dtomo de uranio é de 4,0 x 10726 kg. Quantos dtomos de uranio existem em 8
g de uranio puro?

Determine as componentes ortogonais de um vetor de 15 unidades de comprimento, que forma
um angulo com o eixo X, positivo, de (a) 50°, (b) 130°, (c) 230° e (d) 310°.

Um homem anda ao longo de um caminho que tem a forma de um hexagono regular. Cada lado
do hexagono tem 10 m de comprimento. Determine a distancia percorrida e o deslocamento
do homem nesta trajetoria.

O ponteiro dos minutos de um relégio tem 12 cm de comprimento. Calcule o comprimento
do arco descrito pela extremidade do ponteiro entre meio dia e 12h e 5 min e o respectivo
deslocamento.

Um vetor horizontal de 10,00 cm de comprimento é somado a outro de 10,00 cm de comprimento
e cuja direcao ¢é 70,0° acima da horizontal. Obtenha o vetor resultante pelo método gréfico e
pelo método trigonométrico.

Calcule o médulo do deslocamento cujas componentes ao longo dos eixos X, Y e Z, sao respec-
tivmente 4,00 m, 2,50 m, e 8,50 m.

Considere os dois vetores A e B, da figura abaixo. Calcule: (a) A+ B, (b) A— B, (c) 24+ B
e(d) 2B — A

vt

45°
30°

xy

Uma forga ﬁl, de moédulo igula a 2 N forma um angulo de 30° com o eixo Oxz. Uma forca ﬁg,
de modulo igula a 4 N forma um angulo de 60° com o eixo O,. Uma forca Fy de médulo igual
a 6 N forma um angulo de 80° com o eixo O,. Calcule (a) o médulo da forga resultante, (b) o
angulo formado entre a resultante e o eixo O,.



